



# 等高对接苏浙沪 打造四大特色之城



山水宣城



宣城市委书记韩军

提起宣城，大家首先想到的是山水之城、诗歌之城，在践行五大发展理念上，宣城在力推经济发展，扩大招商引资，但同时保护青山绿水，促进文化旅游产业上做了足够努力。

宣城市委书记韩军说，未来五年，宣城将制定和完善鼓励促进创新的政策体系、大力打造创新平台、鼓励倡导大力发展“四新（新技术、新产业、新业态、新模式）”经济、加大创新人才集聚。通过努力，到2020年，将实现宣城创新能力全面提升，科技进步贡献率提高到65%，研发经费支出占地区生产总值比重提高到2.5%以上。

■ 记者 赵汗青 曹开发

## 以企引智： 新兴产业集群构筑产业新高地

11月30日下午，“五大发展见行动”采访团来到安徽宣城市经济开发区的卓越新材料工厂。

卓越新材专注生产车用电池的正极材料，也是比亚迪、ATL等知名品牌的供货商，安徽卓越新能源材料公司总经理陈亮说，“之所以选择宣城，除去优越的地理位置，政府给予的支持非常重要，厂区建成仅半年时间，6月份试产8月份投产。”

2016年8月28日，卓越新材一期1.2万吨磷酸铁锂正极材料项目，正式投产。

目前，以卓越新材为龙头，宣城市开发区“高性能复合材料产业集聚发展基地”已集聚天吋新能源、泰宇电池、兴锂新能源、益佳通电池等新能源新材料企业10家，涵盖锂离子电池正极、负极、隔膜和电解液等四大主要部件。

这条新兴的产业链，标志着宣城以锂离子电池为主导的新能源新材料产业集群正在崛起，这是宣城市开发区“调转促”转型升级之路，更是近年来全力推进战略性新兴产业集聚发展基地建设的印证。

据相关数据显示，今年1~7月，宣城市开发区战略性新兴产业实现产值10.6亿元，增长47.5%，占工业总值30.3%……

## 绿水青山： 打造生态文明建设山水之城

幽静的环境，清新的空气，美丽的花草树木……这一切让人忘记了是在宣城市的市中心。

“以前这里是城中村，宣城市把城中村拆除后，没有开发房产，而是建成了梅溪公园。”宣城市园林局工作人员翟妍璐说。

美丽的梅溪公园是宣城市区内市民休闲养生的必去之地。

作为北宋大诗人梅尧臣出生、生活之地，宣城梅氏故里文化遗址受人瞩目，历史上的梅氏家族是宣城的名门望族，在文学、艺术、戏曲、天文、数学等方面都有杰出成就。

梅溪公园总投资1.8亿元，在建设保持了原有的地形地貌，再现了梅尧臣“风雪双羊路，梅花溪上村”的风貌，“梅溪公园把悠久璀璨的历史文化融入到现代的景观元素中，集文化、生态于一体的梅溪公园是宣城人民的一处精神乐园，在满足广大宣城市民休闲、娱乐的同时，进一步弘扬宣城地方历史文化，保护和改善城市生态环境，促进城市可持续发展。”宣城市民曹先生告诉记者。

结合宣城市多元性的地域文化特色，在完善、提升现有生态文化基础设施的基础上，宣城市大力普及森林生态文化知识，使得“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念深入人心。宣城市义务植树1892万株，全民义务植树尽责率达92.4%，对宣城市3389株古树名木全部实行了挂牌保护，并对部分受损的古树进行了修复，宣城市公众对森林城市建设的支持率和满意度分别达到95%和92%。

## 全域旅游： 宣砚小镇，大黄山国家公园的东方达沃斯

游江村、品白茶、走古道、赏宣砚……

凡是来到有“宣砚小镇”之称的旌德县的白地镇，每位游客都会被这里深厚的文化氛围历史积淀打动。

位于安徽省宣城市旌德县西南部的白地镇，是国家级生态镇、全国重点镇、安徽省最佳旅游乡镇和安徽省美丽宜居小镇，又怎样利用特色资源打造文化旅游呢？

据白地镇党委书记柴怀宏介绍，该镇紧扣宣城市委市政府提出“紧盯黄山、先当配角、错位发展”的战略定位，利用中国宣砚原产地这一资源禀赋，打造独具特色的宣砚小镇，并以打造大黄山国家公园的东方达沃斯为目标，定位于黄山东向发展的桥头堡和皖南国际文化旅游示范区基地和目的地。

在小镇宣砚博物馆内，一块块雕工精美的宣砚安静地陈列，“宣砚之润，无可比拟”，安徽宣砚文化有限公司董事长黄大海介绍，文房四宝的前端产业一定是在这里，最终打造成为研学游基地。

目前，以宣砚文化为核心的文化之旅，已经吸引了大量游客，宣砚产业园建成以来，已经接待国内外游客12万人次。

旌德县确定了以“迈入高速时代、打造健康旌德”为主线，以到2020年全面建成小康社会为总目标，深入贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念，大力实施生态立县、民生优先、全域旅游、小县大城、创新驱动五大战略，以全域旅游战略为唯一产业发展战略，彰显开放发展理念，逐步形成“全域旅游+”的工作格局。



人类与扬子鳄和谐共处



“植物大熊猫”皖南红豆杉在宣城广泛分布

## 等高对接苏浙沪： 践行五大发展，打造四个特色之城

宣城市委书记韩军在接受媒体采访时说，把五大发展行动切实响应好、组织好、推进好，是宣城市的一项重要任务。在宣城市第四次党代会上，经过系统学习，广泛听取各方面意见，宣城提出今后五年要集中力量紧紧抓住事关发展全局和长远的重大问题，努力实现“一个提前、四个提升”的目标任务，即提前全面建成小康社会，综合实力全面提升、创新能力全面提升、发展活力全面提升、城市魅力全面提升。

韩军介绍，未来五年，宣城将加快建设皖苏浙省际交汇区域中心城市，着力打造“四个特色之城”，充满活力的现代产业之城、要素汇聚的综合枢纽之城、有品有味的山水生态之城、共建共享的平安幸福之城。努力把宣城建设成生态大公园、文化大观园、旅游大乐园、宜居大家园。

“1+4+4+4”的目标体系，是贯彻落实五大发展理念，为宣城未来五年乃至今后一个时期发展勾画的蓝图。”韩军说，明确了发展目标，宣城通过转变观念、选准路径、扎实推进，将美好愿景变为现实。

韩军介绍，在省委提出树立践行五大发展理念、学习对接苏浙沪的基础上，宣城市委近日出台了关于在全市开展解放思想、更新观念的学习讨论，围绕五大发展理念的新要求，寻找在推进发展、改革创新中存在的思想观念障碍。宣城市委市政府经过调查研究分析总结，在征求各方意见的基础上，提出学习践行五大发展理念，等高对接苏浙沪。